
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 14 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no Auditório da Fundação de Ensino e Pesquisa em C, do município, BRASÍLIA, Estado DF, foi
realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Sílvio Rogério Potier dos Santos representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ABRÃO MOREIRA DA SILVA - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DO VARJÃO
ADEILDE ARAUJO - CAESB-COMPANHIA DE ÁGUAS E ESGOTOS DE BRASÍLIA
ALAN JOSÉ VALIM MAIA - ADM. REGIONAL DE SÃO SEBASTIÃO
ALEXANDRE RODRIGUES DE MENDONÇA - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE ITAPOÃ
ANDERSON  CÉSAR B. FARIAS - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE PLANALTINA
CARLOS AUGUSTO DE BARROS - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE SOBRADINHO 
CLAUDETE RUAS - UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA
CLÁUDIO LIMA SAMPAIO - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DO PARANOÁ
DIVINO ALVES - METRO-DF
ESTELA MARIA OTON DE LIMA - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE BRASÍLIA
EVALDO F. BEZERRA - ADMINISTRAÇÃO DO CRUZEIRO
FRANCISCO GILVAN - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE  ÁGUAS CLARAS
FRANCISCO NÓBREGA - COMPANHIA DE SANEAMENTO AMBIENTAL DO DISTRITO FEDERAL – CAESB
GUALTER TAVARES NETO - SECRETARIA DE ESTADO DE TRANSPORTES DO DISTRITO FEDERAL
JOSÉ CARLOS CASADO DA SILVA - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DA CANDANGOLANDIA
JOSIANE DALLASTRA TAKANO - SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO DO DF
LITZ MARY LIMA BAINY - DIRETORIA DE INFORMAÇÃO URBANA
LUIZ CARLOS PIRES DE ARAUJO - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DO GAMA
MIRIAM FRANCISCA FERREIRA - COMPANHIA DE PLANEJAMENTO DO DISTRITO FEDERAL-CODEPLAN
MIRNA AUGUSTO DE OLIVEIRA - CODEPLAN
NILSON ASSUNÇÃO DE ARAUJO - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE BRAZLÂNDIA
OSMAR SILVA FELÍCIO - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE SOBRADINHO II
PEDRO MAURO BRAGA - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE SOBRADINHO
RENATO SANTANA - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DA CEILANDIA
RENÉ MALLET RAUPP - MINISTÉRIO PÚBLICO DO DISTRITO FEDERAL E TERRITÓRIOS
RILDO MARLEY TAVARES - COMPANHIA ENERGETICA DE BRASILIA
RIVALDO SERGIO CARVALHO DE PAIVA - PARQUE DA CIDADE
ROGERIO SCHUMANN ROSSO - GOVERNO DO DF
RUBENS TAVARES E SOUSA - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE TAGUATINGA
SALIN SIDDARTHA  - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DO CRUZEIRO
VICENTE MAGALHÃES - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DO LAGO NORTE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BRASÍLIA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
Power Point

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.



2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Algumas Administrações se colocaram à disposição para afixação de cartazes, colocação de faixas, passagem de carro de som, etc.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O Governador Rogério Rosso,aproveitou a CGE-DF para encaminhar o Projeto  Lei Complementar do Fundo de participação para as Regiões
Administrativas-FPR.O repasse do FPR será determinado pelo tamanho da população e faixa de renda de cada R.A. 
Rosso aproveitou a oportunidade para homenagear o presidente do IBGE,representado pela Wasmália Bivar-Diretora de Pesquisas, com uma medalha de
honra ao mérito. A  mesma concedida em 21 de abril deste ano, a pessoas ou entidades que de alguma forma contribuem para o desenvolvimento do Distrito
Federal.
A Sra. Claudete Ruas-UnB, comentou ter percebido que a divulgação deu uma enfraquecida e foi informada que a divulgação entrará em breve na 2ª fase,
com merchandising em novelas e outros programas de TV.

   

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Verônica Magalhães - Coordenadora Operacional do Censo 2010 no DF
Djane Sousa - Coordenadora das CMGEs
Gabriela Dornelles - Coordenadora de Divulgação
Maria dos Reis Rodrigues Pinheiro - Coordenadora Técnica
Sileimann Carvalho Lemos - Coordenador CNEF
Célia Felisberto, Fernanda Farias Pires, Sileimann Carvalho Lemos, Wilcrissom Prado e 
As 16 Coordenações de Subárea.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Administrações do Lago Sul,Guará, Itapoã,N. Bandeirante,Park Way, Recanto das Emas,Riacho Fundo II,Samambaia, SCIA,
SIA,Sudoeste/Octogonal,Vicente Pires

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


